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 –تي٘صداد  –شاّ٘ٝح اتِ اىٖٞصٌ 
إٍرحاُ اىفصو اىصاىس فٜ ٍادج 

 اىؼيً٘ اىفٞضٝائٞح

  2016 – 05 – 12اىراسٝخ : 

 عاػاخ ٗ ّصف 4اىَذج : 

  ذقْٜ سٝاضٜ 3سٝاضٜ +  3اىقغٌ : 

 

 الموضوع الأول

 

 الأٗه :اىرَشِٝ 

ٗ ٍحي٘ه حَض مي٘س اىٖٞذسٗظِٞ  Alىَراتؼح ذط٘س اىرح٘ه اىنَٞٞائٜ اىراً اىحادز تِٞ ٍؼذُ الأىًٍْ٘ٞ٘ 

( H
+
 + Cl -

 اىزٛ َْٝزض تَؼادىح اىرفاػو اىنَٞٞائٜ اىراىٜ : ( 

2Al(s)   +   6H 
+

(aq)    =   2Al 3+
(aq)   +   3H2(g) 

ت٘اعطح خٞظ داخو ٍحي٘ه حَض  m0 = 1.08gمريرٖا  صفٞحح ٍِ الأىًٍْ٘ٞ٘ t = 0ّذخو فٜ اىيحظح 

. ٗ ٍِ ىحظح إىٚ أخشٙ ّخشض اىصفٞحح ٗ  Cٗ ذشمٞضٓ اىَ٘ىٜ  V = 90mLمي٘س اىٖٞذسٗظِٞ حعَٔ 

 ّضّٖا شٌ ّؼٞذٕا إىٚ اىَحي٘ه .

. ّؼرثش حعٌ  m = f(t)إُ اىَْحْٚ اىثٞاّٜ اىَقاتو َٝصو ذغٞشاخ مريح صفٞحح الأىًٍْ٘ٞ٘ تذلاىح اىضٍِ 

 ٗ أُ دسظح اىحشاسجاى٘عظ اىرفاػيٜ شاترا خلاه ٍذج اىرح٘ه 

 شاترح . 

 / أمرة اىَؼادىرِٞ اىْصفٞرِٞ الإىنرشّٗٞرِٞ  1

  اىذاخيرِٞ فٜ اىرفاػو . ( Ox / Red )ٗ حذد اىصْائٞرِٞ      

 / أّشأ ظذٗلا ىرقذً اىرفاػو . 2

 اىَحذ إرا ىٌ ٝنِ مزىل ./ ٕو اىَضٝط عر٘مٍٞ٘رشٛ ؟ حذد اىَرفاػو  3

 . Cشٌ اعرْرط قَٞح اىرشمٞض اىَ٘ىٜ  Xmax/ أحغة اىرقذً الأػظَٜ  4

 / تاعرؼَاه ظذٗه اىرقذً تِٞ صحح اىؼلاقح : 5

 
  

  
  

  

 
 
 [  ]

  
      

 [  ]

  
                    

 . 10minٗ  0/ أحغة اىغشػح اىحعَٞح لاخرفاء ش٘اسد  فٜ اىيحظرِٞ :  6

 شٌ احغة ػْذئز ملا ٍِ حعٌ اىٖٞذسٗظِٞ اىَْطيق ٗ ذشمٞض ش٘اسد  t1/2/ ػِٞ صٍِ ّصف اىرفاػو  7

Al 3+               
 . 

 VM = 24L / mol    اىحعٌ اىَ٘ىٜ   ٗ       M(Al) = 27g / molٝؼطٚ :  

 

 اىرَشِٝ اىصاّٜ :

اىزٛ ّصف ػَشٓ  210ػْصش ٍشغ ىٔ ػذج ّظائش لا ٝ٘ظذ ٍْٖا فٜ اىطثٞؼح ع٘ٙ اىث٘ىًّ٘ٞ٘  اىث٘ىًّ٘ٞ٘

138.4 jours  1. ٗ ٕ٘ ػْصش عاً ظذا إرا ذٌ اترلاػٔ أٗ اعرْشاقٔ حٞسµg . مافٞح ىقرو شخص ٍْٔ 

     إُ الاشؼاػاخ اىصادسج ٍِ 
فٜ اىخلاٝا ٍَا ٝؤدٛ إىٚ قريٖا أٗ ذح٘ٝيٖا إىٚ خلاٝا   ADNذحطٌ اىـ     

 عشطاّٞح .

 أ / ٍا اىَقص٘د تاىؼثاساخ اٟذٞح :  * ػْصش ٍشغ .   *  لا ٝ٘ظذ ٍْٖا فٜ اىطثٞؼح  *  ّصف اىؼَش . – 1

 ؟  84ٗ    210ب / ٍا دلاىح اىؼذدِٝ :  -   

jours   ت٘حذذٜ  λ  / أحغة قَٞح شاتد اىْشاط الاشؼاػٜ 2
-1

   ٗ  s
-1

 . 
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 . Mevت٘حذج  210أحغة طاقح اىشتظ ىْ٘اج اىث٘ىًّ٘ٞ٘ /  3

 / أمَو اىعذٗه اىراىٜ ، شٌ سذة الأّ٘ٝح ٍِ الأقو اعرقشاسا إىٚ الأمصش اعرقشاسا . 4
    

        
        

 اىْ٘اج    
    El(Mev)  طاقح ستظ اىْ٘اج   1640.00

      (Mev/nucleon)طاقح اىشتظ ىنو ّنيُٞ٘  7.90 
  

 
 

 

 ٝؼطٜ إحذٙ اىْ٘اذِٞ اىَ٘ظ٘دذِٞ فٜ اىعذٗه اىغاتق . 210/ إُ ذفنل اىث٘ىًّ٘ٞ٘  5

 حذد ٕزٓ اىْ٘اج . ػيو . –أ      

 ٍا ٕ٘ َّظ الاشؼاع اىَ٘افق ىٖزا اىرح٘ه أمرة ٍؼادىح اىرفاػو اىْ٘ٗٛ اىََْزض ىيرح٘ه اىحاصو .  –ب     

( ح٘ه ٗفاج اىشئٞظ  05/  11/  2013حغة اىرقشٝش اىطثٜ الأٗىٜ ىخثشاء اىطة اىششػٜ ًٝ٘ )  / 6

اشش ذيقٞٔ ظشػح  210اىفيغطْٜٞ ٝاعش ػشفاخ ، ذ٘صو إىٚ أُ عثة ٗفاذٔ ٝؼ٘د إىٚ ذغََٔ تاىث٘ىًّ٘ٞ٘ 

ذٌ اى٘ص٘ه  ( ٗ 11/  11/  2004( أدخ إىٚ ٗفاذٔ تراسٝخ )  12/  10/  2004تراسٝخ )  m0ٍْٔ مريرٖا 

( تاخرثاس ػْٞاخ ٍخريفح ٍِ سفاذٔ ف٘ظذ أُ اىْشاط الاشؼاػٜ  05/  09/  2013إىٚ ٕزٓ اىْرٞعح ًٝ٘ ) 

10×5ٕ٘  210اىَر٘عظ اىْاذط ػِ اىث٘ىًّ٘ٞ٘ 
-3

Bq  1ىنوg  سفاذٔ . إرا اػرثشّا أُ اىث٘ىًّ٘ٞ٘  ٍ٘صع ٍِ

 تاّرظاً فٜ ظغٌ اىضحٞح .

 اىَ٘ظ٘دج فٜ  ٍِ اىشفاج ىحظح اخرثاس اىؼْٞاخ .أحغة ػذد أّ٘ٝح اىث٘ىًّ٘ٞ٘  –أ    

ٍِ ظغٌ اىضحٞح ًٝ٘  1g. أحغة اىْشاط الاشؼاػٜ ىـ  (t = 0)ّؼرثش ىحظح ذغََٔ ٍثذأ ىلأصٍْح  –ب   

 ٍِ ذغََٔ . 3245joursذغََٔ ، ػيَا أُ الاخرثاس أظشٛ تؼذ 

الاترذائٞح اىَ٘ظ٘دج فٜ ظغٌ  210، أحغة ػذد أّ٘ٝح اىث٘ىًّ٘ٞ٘  70kgإرا ماّد مريح اىضحٞح ٕٜ  -ظـ   

 اىَغرخذٍح فٜ ذغٌَ اىشئٞظ . 210ىيث٘ىًّ٘ٞ٘  m0اىضحٞح ، شٌ اعرْرط اىنريح 

mp = 1.0073u      ,      mn = 1.0087u       ,     1u = 931.5Mev/cٝؼطٚ :
2             

 

NA = 6.02×10
23

 mol
-1

       ,       m(     
    ) = 209.9368u               

  

  : اىرَشِٝ اىصاىس

 ّحقق داسج ػيٚ اىرغيغو ذحر٘ٛ ػيٚ اىؼْاصش اىراىٞح :

 .  R = 0.5KΩّاقو أٍٜٗ ٍقاٍٗرٔ   –         .  Cٍنصفح غٞش ٍشحّ٘ح عؼرٖا   - 

 . Kقاطؼح   –        .  Eٍ٘ىذ ىر٘ذش شاتد ق٘ذٔ اىَحشمح   – 

 . t = 0ّغيق اىقاطؼح فٜ اىيحظح 

 . i(t)/ أٗظذ اىَؼادىح اىرفاضيٞح اىرٜ ذحققٖا شذج اىرٞاس  1

i(t) = A eذقثو اىَؼادىح اىرفاضيٞح حلا ٍِ اىشنو : /  2
-αt

 

 . E   ٗ R  ٗ  C تذلاىح   A  ٗ  α  ػِ ػثش    

 . 2ٗ  1ٍِ تِٞ اىَْحِْٞٞ ت٘اعطح تشّاٍط فٜ اىحاع٘ب ٍ٘ص٘ه تاىذاسج ذٌ اىحص٘ه ػيٚ تٞاُ  

 

 

 

 

 

 

 

 / حذد اىَْحْٚ اىَْاعة ٍغ اىرؼيٞو . 3

 . C، ٗ عؼح اىَنصفح  τ، ٗ شاتد اىضٍِ  E/ اٗظذ قَٞح مو ٍِ اىق٘ج اىَحشمح اىنٖشتائٞح  4

 / أحغة اىطاقح اىَخضّح فٜ اىَنصفح فٜ اىْظاً اىذائٌ . 5
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 : شاتغاىرَشِٝ اى
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 اىرَشِٝ اىخاٍظ :

g=10 m/s، ّٗأخز  ذَٖو ق٘ٙ الاحرناك
2   . 

ىَغر٘ َٝٞو ػِ  [AB]ّح٘ الأػيٚ ٗفق خظ اىَٞو الأػظٌ  m=0,5 kg( مريرٔ Sٝقزف ظغٌ صية ) 

مَا ٕ٘ ٍثِٞ فٜ  t( فٜ اىيحظاخ اىَ٘افقح ىٖا Sىيَرحشك ) x. ذـؼطٚ اىف٘اصو  α=30°الأفق تضاٗٝح 

 : اىعذٗه اىراىٜ

َُّ حشمح ) (1 ، شٌ  ( ٍغرقَٞح ٍرغٞشج تاّرظاSًتِٞ أ

 .  aأحغة ذغاسػٖا 

 .  Aاىغشػح الاترذائٞح اىرٜ قـزُِف تٖا اىعغٌ ػْذ اىْقطح  v0أحغة قَٞح  (2

 . ٍثذأ ٍح٘س اىف٘اصو A، حٞس  [AB]ػيٚ اىَغر٘ٛ اىَائو  (Sامرة اىَؼادىح اىضٍْٞح ىحشمح ) (3

تاىغشػح  B( إىٚ اىْقطح Sٝصو اىعغٌ ) (4

vB=3 m/s  أحغة اىط٘ه ،AB . 

ػْذ  [AB]( اىَغر٘ٛ اىَائو Sٝغادس ) (5

ىٞغقظ ػيٚ ٍغر٘ٛ ٍائو آخش  Bاىْقطح 

[BC]  َٝٞو ػِ الأفق تضاٗٝحβ=45°  

تؼذ  (Sأدسط حشمح اىعغٌ ) -أ

ٍغادسذٔ اىَغر٘ٛ اىَائو فٜ اىَؼيٌ 

(xByٓٗأٗظذ ٍؼادىح ٍغاس ) . 

 .  [BC]ػِٞ إحذاشٜٞ ّقطح عق٘طٔ ػيٚ اىَغر٘ٛ  -ب

 .  [BC]ػِٞ قَٞح عشػرٔ ىحظح عق٘طٔ ػيٚ  -ظـ

 

 اىرَشِٝ اىغادط :

ظغٌ ٍِ ٗ  Kٗ شاتد قغاٗذٔ  ٝرأىف ّ٘اط ٍشُ أفقٜ ٍِ ّاتض ٍشُ مريرٔ ٍَٖيح ٗ حيقاذٔ غٞش ٍرلاصقح

(S)  ٔمريرm . 

 ( ذغٞشاخ فاصيح ٍشمض ػطاىح اىعغٌ  تذلاىح 1َٝصو اىثٞاُ )

 . Ec = g(t)( ذغٞشاخ اىطاقح اىحشمٞح تذلاىح اىضٍِ 2. ٗ َٝصو اىثٞاُ ) x = f(a)ذغاسػٔ 

 

 

 

 

 

 

 / تشِٕ أُ اىعغٌ  ٖٝرض تحشٝح دُٗ ذخاٍذ . 1

 أٗظذ اىَؼادىح اىرفاضيٞح ىيحشمح . / ترطثٞق اىقاُّ٘ اىصاّٜ ىْٞ٘ذِ ، 2

ىحظح ٍشٗس اىَرحشك تاىفاصيح  ( t = 0 )/ أمرة اىَؼادىح اىضٍْٞح ىيحشمح  تاػرثاس ٍثذأ اىضٍِ  3

 الأػظَٞح اىغاىثح .

 تذلاىح اىضٍِ  شٌ ػثاسج اىطاقح اىحشمٞح تذلاىح اىضٍِ  . (S)/ أمرة ػثاسج عشػح اىعغٌ  4

 ىيْاتض . Kٗ شاتد اىقغاٗج  m/ أٗظذ قَٞح مو ٍِ : اىنريح  5

π   ّؼرثش :      
2
 = 10   

0,4 0,3 0,2 0,1 0 t(s) 

192 153 108 57 0 x(cm) 
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 –ثي٘صداد  –ثبّ٘ٝخ اثِ اىٖٞثٌ 
إٍزحبُ اىفصو اىثبىث فٜ ٍبدح 

 اىؼيً٘ اىفٞضٝبئٞخ

  2016 – 05 – 12اىزبسٝخ : 

 عبػبد ٗ ّصف 4اىَذح : 

  رقْٜ سٝبضٜ 3سٝبضٜ +  3اىقغٌ : 

 

 الموضوع الثاني

 

 الأٗه :اىزَشِٝ 

قبثو ىيزٗثبُ فٜ اىَبء ، ٝؼزجش ٍصذسا ىش٘اسد  CH3COONaإٝثبّ٘اد اىص٘دًٝ٘ ٍشمت مَٞٞبئٜ صٞغزٔ 

 CH3COOالاٝثبّ٘اد 
-
  . 

       M ( CH3COONa ) = 82g / molاىَؼطٞبد : اىنزيخ اىَ٘ىٞخ لاٝثبّ٘اد اىص٘دًٝ٘ :

 KA1 ( CH3COOH / CH3COOثبثذ اىحَ٘ضخ ىيثْبئٞخ :               
- 
) = 1.6 × 10 

-5
      

 Ke = 10اىدذاء اىشبسدٛ ىيَبء :               
-14

       

ٍِ ثي٘ساد اٝثبّ٘اد اىص٘دًٝ٘ فٜ اىَبء اىَقطش ىيحص٘ه ػيٚ ٍحي٘ه  m = 410 mg   / ّزٝت مزيخ 1

(S1) َٔحد  V1 = 500mL  ٜرشمٞضٓ اىَ٘ى ٗC1  ّقٞظ .PH    اىَحي٘ه فْدذPH = 8.4  . 

 امزت ٍؼبدىخ رفبػو ش٘اسد الاٝثبّ٘اد ٍغ اىَبء . –أ      

       .  Ke   ٗC1   ٗ   PH   ثذلاىخ  f 1τ  اػزَبدا ػيٚ خذٗه اىزقذً ػجش ػِ ّغجخ اىزقذً اىْٖبئٜ –ة     

 . f 1τخ  أحغت قَٞ            

 K = 6.3 × 10رحقق أُ قَٞزٔ ٕٜ  .   C1  ٗ  f 1τىيزفبػو ثذلاىخ    Kػجش ػِ ثبثذ اىز٘اصُ  -خـ     
-10

   

 C1 = 10ٍِ ٍحي٘ه ٍبئٜ لاٝثبّ٘اد اىص٘دًٝ٘ رشمٞضٓ   90mL  / َّضج اُٟ حدَب 2
-2

 mol / L  ٍغ

10mL ٍحي٘ه ٍبئٜ ىحَض اىَٞثبّ٘ٝل ٍِ   HCOOH  َّْزج اىزح٘ه ىٔ ّفظ رشمٞض اىَحي٘ه الأٗه .

 اىحبصو ثَؼبدىخ اىزفبػو :

CH3COO 
-
   +   HCOOH    =   CH3COOH   +   HCOO 

-
 

 13.7xσ + 81.9 =      : ثبىؼلاقخ  t   ىيَحي٘ه ػْذ اىيحظخ  σ ٝؼجش ػِ اىْبقيٞخ اىْ٘ػٞخ 

ms.m  ث٘حذح  σ  حٞث
-1

 .mol  mث٘حذح  xٗ اىزقذً  

 f = 83.254 ms / m  σ ّقٞظ اىْبقيٞخ اىْ٘ػٞخ ىيَضٝح ػْذ اىز٘اصُ فْدذ :

  K = 10رحقق أُ قَٞخ ثبثذ اىز٘اصُ ىيزفبػو ٕٜ :  –أ    

 HCOOH / HCOO )ىيثْبئٞخ  KA2اعزْزح ثبثذ اىحَ٘ضخ  –ة   
-
 ) 

 اىَضٝح ػْذ اىز٘اصُ ، ٗ اعزْزح اىصفخ اىغبىجخ ٍِ ثِٞ الأّ٘اع اىنَٞٞبئٞخ اىزبىٞخ : PHأحغت  -خـ   

CH3COO 
-
       ,        HCOOH      ,     CH3COOH       ,      HCOO 

-                
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 اىزَشِٝ اىثبّٜ :

،  Lرارٞزٖب   (B1)، ٗ ٗشٞؼخ صبفٞخ  Eرحز٘ٛ داسح مٖشثبئٞخ ػيٚ ٍ٘ىذ ىيز٘رش ق٘رٔ اىَحشمخ اىنٖشثبئٞخ  

 .  K، ٗ قبطؼخ  R = 50Ω  ٗ ّبقو أٍٜٗ ٍقبٍٗزٔ

 ( : 1ّغيق اىقبطؼخ ٗ ثبعزؼَبه ثشٍدٞخ ٍْبعجخ رحصيْب ػيٚ  اىجٞبُ ) اىشنو  t = 0ػْذ اىيحظخ  

      LnUb = f (t) . 

 / أسعٌ اىذاسح ٍجْٞب خٖخ اىزٞبس اىنٖشثبئٜ ٗ ٍثو اىز٘رشاد ثبلأعٌٖ . 1

 شنو :ٍِ اى  ub(t)ٝحققٖب  / ثزطجٞق قبُّ٘ خَغ اىز٘رشاد ، ثِٞ أّٔ َٝنِ مزبثخ اىَؼبدىخ اىزفبضيٞخ اىزٜ  2

    

  
    

 

 
                             

              / أثجذ أُ حو ٕزٓ اىَؼبدىخ ٍِ اىشنو : 3
 

       

 / أٗخذ ٍِ اىجٞبُ : 4

 . τٗ ثبثذ اىضٍِ   Eاىق٘ح اىَحشمخ  –أ      

 . I0ٗ شذح اىزٞبس فٜ اىْظبً اىذائٌ   Lقَٞخ اىزارٞخ اعزْزح  –ة    

ػْذ غيق اىقبطؼخ فٜ  .  rٗ ٍقبٍٗزٖب اىذاخيٞخ  ´Lث٘شٞؼخ أخشٙ رارٞزٖب   (B1)ّغزجذه اى٘شٞؼخ  / 5

 . Eb(max) = 6mJاىْظبً اىذائٌ اىقَٞخ    رخضُ اى٘شٞؼخ اىطبقخ حزٚ رصو فٜ   t = 0اىيحظخ 

 .   Eb = g(t)اىضٍِ  اىطبقخ اىنٖشٍٗغْبطٞغٞخ اىَخضّخ فٜ اى٘شٞؼخ ثذلاىخ  2ٍثيْب فٜ اىشنو 

  τ´. ٗاعزْزح ثبثذ اىضٍِ   rاىَقبٍٗخ   ،  ´L  ، رارٞخ اى٘شٞؼخ  I0ػِٞ ٍِ اىجٞبُ ملا ٍِ : اىشذح الأػظَٞخ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اىزَشِٝ اىثبىث :

 

قَشاُ ٝذٗساُ ح٘ه م٘مت اىَشٝخ ٗفق ٍغبساد رؼزجش   ( Deimos )ٗ دَٝ٘ط   ( Phobos )ف٘ث٘ط 

 دائشٝخ .

ٗ ّصف  T2:  ( Deimos )،  دٗس اىثبّٜ    r1ٗ ّصف قطش ٍذاسٓ   T1:   ( Phobos )دٗس الأٗه 

  ٝؼطٚ :          . r2قطش ٍذاسٓ 
  

  
           ٗ   T1 = 7h 39min 
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G = 6.67×10ثبثذ اىدزة اىؼبً 
-11

 S.I     ،  : ّصف قطش م٘مت اىَشٝخRM = 3400 km 

 / ارمش اىقبُّ٘ اىثبىث ىنجيش . 1

 ىيقَش دَٝ٘ط ٍقذسا ثبىغبػبد ٗ اىذقبئق .   T2 أحغت اىذٗس / 2

 . r  ،M  ،G/ أمزت ػجبسح اىزغبسع ىنو قَش ثذلاىخ   3

 ٍقذسا ثبىنٞيٍ٘زش . r1. أحغت ّصف قطش ٍذاس اىقَش ف٘ث٘ط   r1 + r2  = 32840 km/ ػيَب أُ  4

 . r   ،M  ،G/ أمزت ػجبسح دٗس مو قَش ثذلاىخ  5

 . ( kg )ٍقذسح ثبىنٞي٘غشاً  MMم٘مت اىَشٝخ / اعزْزح مزيخ  6

 ىٞذٗس ح٘ه م٘مت اىَشٝخ ٗفق ٍغبس دائشٛ ٗ دٗسٓ   MGSأسعو اىَصجبس  1111/ فٜ عْخ  7

TS = 2h        . 

 . ( km / h )ث٘حذح   vsأحغت اسرفبع ٕزا اىَصجبس ثبىْغجخ ىغطح اىَشٝخ ، ثٌ احغت عشػزٔ    

 

 اىزَشِٝ اىشاثغ :

 

 (Webcam)شبق٘ىٞب فٜ اىٖ٘اء ، إعزؼَيذ مبٍٞشا سقَٞخ   مزيزٔ  (S)ىذساعخ حشمخ عق٘ط خغٌ صيت 

 فٜ خٖبص الإػلاً اٟىٜ فزحصيْب ػيٚ اىْزبئح اىزبىٞخ :  ''Avistep''ػ٘ىح ششٝظ اىفٞذٝ٘ ثجشٍدٞخ  ٗ

900 800 700 600 500 400 300 200 100 0 t(ms) 

1,14 1,14 1,13 1,12 1,10 1,08 1,02 0,90 0,60 0  (m.s
-1

) 

 

 .f (t) =      ثذلاىخ اىضٍِ :  أ/ أسعٌ اىَْحْٚ اىجٞبّٜ اىََثو ىزغٞشاد اىغشػخ  -1

1cm→ 0,1s     ,   1cm → 0,20 m.sاىغيٌ :                   (
-1 

( . 

 . lim ة/ ػِّٞ قَٞخ اىغشػخ اىحذٝخ 

ّغحبثٞخ فٜ ّظبٍِٞ ا  ٍزَٞضا ىيحص٘ه ػيٚ حشمخ ٍغزقَٞخ شبق٘ىٞخ (S)خـ/ مٞف ٝنُ٘ اىدغٌ اىصيت 

 ّزقبىٜ ٗ دائٌ ؟ا

 .  t = 0فٜ اىيحظخ  (S)د/ أحغت رغبسع حشمخ 

 :     ثبىؼجبسح (S)رؼُطٚ اىَؼبدىخ اىزفبضيٞخ ىحشمخ  -2
  

  
                

  

 
        

 . (S)حدٌ    ٗ     اىنزيخ اىحدَٞخ ىيٖ٘اء   : حٞث  

 . (S)أ/ ٍثوّ اىق٘ٙ اىخبسخٞخ اىَطجقخ ػيٚ ٍشمض ػطبىخ 

ٗ   ثذلاىخ اىغشػخ  (S)ة/ ثزطجٞق اىقبُّ٘ اىثبّٜ ىْٞ٘رِ ، أٗخذ اىَؼبدىخ اىزفبضيٞخ ىحشمخ ٍشمض ػطبىخ 

 =  رىل فٜ حبىخ اىغشػبد اىصغٞشح ، ٗ ثِّٞ أُ :
 

 
     ٗ  = g  : ثبثذ ٝزؼيق ثق٘ٙ الإحزنبك .  حٞث 

 .  عزْزح قَٞخ دافؼخ أسخَٞذط ٗ قَٞخ اىثبثذ اخـ/ 

g = 9,8 N.kg    رؼُطٚ :
-1       

,      = 19g . 
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  اىزَشِٝ اىخبٍظ :

 

فٜ ششٗط ٍْبعجخ . ػْذ  R-OHٍِ مح٘ه  n0 molٍغ   RCOOHٍِ حَض ػض٘ٛ  n0 molَّضج 

 )ٍِ ٍحي٘ه اىص٘دا   VB = 200mL حدَب اى٘ص٘ه إىٚ حبىخ اىز٘اصُ ّحزبج ىَؼبٝشح اىحَض اىَزجقٜ

Na
+
 + HO 

-
 .  CB = 1mol / Lرشمٞضٓ اىَ٘ىٜ   ( 

 .( رط٘ساد مزيخ اىحَض اىَزجقٜ خلاه اىضٍِ 1َٝثو اىجٞبُ )

 أمزت ٍؼبدىخ رفبػو اىَؼبٝشح ٗ شنو خذٗه اىزقذً . / 1

 / ػشف ّقطخ اىزنبفؤ . 2

 / أحغت اىنزيخ اىَ٘ىٞخ ىيحَض ٗ اعزْزح صٞغزٔ اىدضٝئٞخ اىَدَيخ . 3

 / أحغت ٍشدٗد رفبػو الأعزشح ٗ اعزْزح صْف اىنح٘ه اىَغزؼَو . 4

 

 

 ىضٍِ .( رط٘ساد مزيخ الأعزش اىْبرح ثذلاىخ ا2/ َٝثو اىجٞبُ ) 5

 أٗخذ اىنزيخ اىَ٘ىٞخ ىلأعزش اىْبرح ٗ اعزْزح صٞغزٔ  –أ      

 اىدضٝئٞخ اىَدَيخ .           

 اعزْزح اىصٞغخ اىَدَيخ ٗ ّصف اىَفصيخ ىينح٘ه –ة     

 اىَغزؼَو .          

 أمزت اىصٞغخ ّصف اىَفصيخ ىلأعزش اىْبرح ٗ ارمش اعَٔ . -خـ    

 ُ ىزفبػو الأعزشح .أحغت قَٞخ ثبثذ اىز٘اص –د    

 H = 1      ,      C = 12       ,     O = 16         

 

 اىزَشِٝ اىغبدط :

 

ٝقً٘ ٕزا اىْ٘اط ثبٕزضاصاد صغٞشح  .  lٗ خٞظ خفٞف ط٘ىٔ   mٝزنُ٘ ّ٘اط ثغٞظ ٍِ مشح ّقطٞخ مزيزٖب 

 .اىغؼخ 

   ىيحشمخ ٝؼطٚ ثبىؼلاقخ     0ω/ أٗخذ اىَؼبدىخ اىزفبضيٞخ ىيحشمخ ٗ ثِٞ أُ اىْجض اىزارٜ  1
   

 

 
     

 ط٘ه اىْ٘اط .  l   ٕٜ اىدبرثٞخ الأسضٞخ     ٗ   gحٞث :      

 ىٖزا اىْ٘اط ثذلاىخ اىضٍِ . Ecٗ ٍخطظ اىطبقخ اىحشمٞخ  θ/ ٝؼطٚ ٍخطظ اىفبصيخ اىضاٗٝخ  2

 . f (t)θ = أمزت اىَؼبدىخ اىضٍْٞخ ىيحشمخ   –أ      

 . t2 = 1.5 t1ٗ خٖخ اىحشمخ فٜ اىيحظخ   t1ػِٞ اىيحظخ  –ة    

 . l   ٗmأحغت قَٞخ   -خـ     
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